



党旗在防汛救灾一线高高飘扬

用生命筑牢粮库“安全墙”

追记牺牲在防汛救灾一线的新密市发改委副主任王俊杰

本报讯(郑报全媒体记者 张立)粮库数百万吨粮食面临进水危险!接到消息的新密市发改委党组成员、副主任王俊杰立刻奔赴一线组织抢救。险情排除了,粮库和粮食安全了,他却献出了自己宝贵的生命。

7月20日,刚过中午12点,新密市发改委收到信息,平陌镇粮库因大雨发生滑坡,数百万吨粮食面临进水危险。

“我去,现在就走!”王俊杰主动请缨。王俊杰一行4人驱车前往粮库,路上王俊杰一直在用电话联系安排救援设备。

“前往粮库的道路已经断行,为了尽快赶到,我们

绕走乡间小路。”同行的郭一民说,几经波折,他们终于赶到位于浅山丘陵区的粮库。

在现场,王俊杰组织指挥人员,出动钩机、铲车清理仓库周围的泥土、杂物,利用篷布、塑料布铺盖护坡6000余平方米。经过一番奋战,险情终于被排除,粮库和粮食的安全得以保证。

粮库险情处置完毕已经下午5点多,大雨仍未停止,4人绕道大隗镇驱车返城。晚上8点30分左右,车行至大隗镇区周甘路口红绿灯处,一股洪水冲来,车辆被冲至十字路口东10多米处被电线杆挡住。

当时洪水已漫过车头,

车门无法打开。王俊杰一行4人紧急从车窗爬至车顶拨打求援电话并大声呼救。由于体力不支,4人在车顶坚持约40分钟后,相继被洪水冲走。

得知他们失联的消息后,新密市主要负责人立即指示,全力以赴、不惜代价进行搜救。新密市防指统一调度指挥,连夜迅速组织专业应急救援队伍、公安干警、大隗镇政府和新密市发改委党员干部进行紧急搜救,第二天又协调新密市武装部出动无人机分队,调用冲锋舟、铲车等设备全力开展搜救工作。

经过搜救,3名同事先后获救脱险。7月22日下

午4点多,王俊杰的遗体被发现。

获悉王俊杰牺牲的不幸消息,回想起和他相处的点点滴滴,不少同事都流下了眼泪。

“善良,这是我们城关镇干部对他的一致评价。”袁海伟与王俊杰共事10多年,他说,听说此事后,城关镇认识俊杰的人无不痛心,“他为人和善,工作严谨,遇到好事总是先想着别人,有困难的时候总是勇敢担当。”

昨日下午,不少党员群众到新密市殡仪馆送王俊杰最后一程。“俊杰善良,工作又负责,大伙儿都想去送送他……”

江西最好排涝车来支援郑州

本报讯(郑报全媒体记者 马燕)“看看这里,用上5000立方米这个‘大家伙’就快了!”昨天下午4点20分左右,记者在郑东新区白沙镇商都路与科莱路交叉口看到,4台大型排涝车正在用几根大管子吸水,排到旁边的杨桥干渠里。这是江西省应急管理厅组建的江西支援河南抗洪抢险队在作业。周围不少群众驻足围观,纷纷点赞:“感谢江西老表来帮咱解困,咱这儿水患快弄完了。”

“我们是昨天中午12点到的,一共51人、14辆车,其中大型排涝车6辆。”在现场指挥的江西省应急管理厅防汛抗旱处四级调研员蒋卫东介绍,经查看,这片区域估计有2平方公里,水深50厘米。“由于空间有限,我们现场用上了4辆排涝车,其中5000立方米/小时的大型排涝车1辆,2辆4000立方米/小时和1辆2000立方米/小时。”

蒋卫东说,如果6辆排涝车同时作业的话,每小时可以排22000立方米的水。

记者在现场看到,一辆黄色排水抢险车很是显眼。据介绍,这辆车是这些排涝车里的“大哥大”,江西全省只有1辆5000立方米/小时排涝车,这次远征河南,支援郑州。

“因为携带大型车辆,路上行驶每小时只能开60到70码,我们用了21个小时赶到郑州白沙镇的。”蒋卫东说。

金水区丰庆路街道93个居民楼院基本恢复水电

本报讯(郑报全媒体记者 王翠 通讯员 陈艳艳)金水区丰庆路街道共有93个小区,暴雨突袭,86个小区停水停电。

街道发挥基层党组织战斗堡垒作用,组建临时指挥部,成立临时党支部91个,共收集问题200余个,涉及居民7万余户。其中,瀚宇广场小区987户因地下室积水深达12米,停水停电涉及约17万平方米,维修难度大。街道联动物业、公共单位全力抢修。

截至昨日,辖区93个居民楼院基本通电通水。

“一个都不能少!”

水库遇险,二七区连夜安全撤离9.8万名群众

“连夜安置好我们,还送水送吃的!真是感谢政府!”7月24日上午,二七区泰宏建业12号院里,志愿者忙着给居民分发纯净水等物资,帮助居民恢复生活秩序。谈及前几天紧急转移的情景,74岁的居民韦秀兰不停地说着感谢。

日前,郑州遭遇暴雨袭击。21日凌晨,郭家咀水库出现险情,二七区连夜组织沿线4个办事处9.8万名居民撤离。郑报全媒体记者 范光华 刘伟平

与时间赛跑 连夜转移近10万人

7月21日凌晨2点左右,嵩山路街道、侯寨乡、金水源街道、人和路街道4个办事处相继接到通知,5点30分前紧急疏散沿线9.8万居民。在停电断网的困境中,这场与时间赛跑的“阻击战”格外艰难。

当晚,因为断网停电的影响,居民收到短信的时间有早有晚,还有人对撤离信息的真实性表示质疑。为了保证所有居民的安全,几个街道的工作人员都用上了“土办法”,直接喊话、入户敲门。

嵩山路街道要撤离17个社区2.6万人。办事处主任娄晖说,大雨中手机信号时有时无,沟通信息全靠跑腿,有人拿着喇叭喊,有人挨家挨户敲门,劝说居民赶紧撤离。事后回忆起当时的惊心动魄,娄晖有一丝“庆幸”——因为金水河流经辖区,嵩山路街道20日晚上10

点已经通知附近约1万居民做好撤离准备,“根据气象预报情况,区里提前安排我们做好预案,这为我们节省了很多时间”。

人和路办事处有两个社区8000人要转移,主任魏辉利拿着大喇叭一遍遍地喊,迅速把人员分包楼层挨家挨户通知,在社区和物业等人齐心协力之下,居民一个个安全离开。这一刻,一直泡在水里的工作人员紧绷的神经终于放松了些许,“从绝望到希望,差点哭出来”。

网上有一段视频,是侯寨乡乡长禹欣在通知居民撤离。“我是侯寨乡人民政府乡长禹欣,郭家咀水库就在我们东南方向不到两公里的地方,马上水库就要泄洪了,如果群众不撤离区域,我们会强制带离。群众的生命大于天,这个时候不要再犹豫了,大家紧急撤离。”

“居民不撤完,我们不会走的”

在“通信盲区、路况不明”的情况下,顶风冒雨转移近10万人,街道、社区人手严重不足。

这时候,基层治理的多方联动机制迅速启动,特别是各小区物业闻令而动,发挥了“贴身管家”优势,联手为居民生命财产“保驾护航”。

郭家咀水库在金水源街道辖区内,此处风险系数最高,压力也更大。

街道党工委书记魏红利带一队人冒着暴雨、踩着半人高的淤泥,寻找最佳泄洪道路,组织机械和人员开挖泄洪渠,不眠不休60小时保护大坝安全。其余工作人员全部下沉社区,打开小区广播,循环播放转移通知,和物业一起转移群众。

21日凌晨4点,金水源街道居民岳女士迅速

带着3个孩子来到小区门口,看到消防、公安和社区组织的车队正有序送行动不便的居民离开。“他们说居民不撤完,我们不会走的。看到大家都这么努力保护我们,真的是很感动!”

4个办事处遇到的困难各不相同,但在积极努力中都以最快速度克服——住在高层的居民不便,邻居相互喊着,相互扶着;酒店客人不愿意走,社区多方联系妥善安置;沿街商户不舍得物品,志愿者耐心开解按时转移……

在疾风骤雨中,忙而不乱的一夜,虽然难熬,终于顺利过去了。

目前,郭家咀水库周边的小区里,电力、网络和供水都在陆续供应,街道、社区、物业及公共单位、居民都在积极清理家园。